

Companies

硝酸硫酸价格暴跌 相关企业难善其身

◎本报记者 陈其珏

短短数月,国内硝酸、硫酸相关企业就经历了从峰顶到谷底的巨大落差。今年5、6月间,这两类基础化工产品还是化工涨幅位居前列的明星品种;而如今,其价格却高位跌落,几乎完成一次“过山车”般的行情。

业内人士指出,作为两大基础化工产品,硝酸、硫酸价格的大幅下降可以被视为整个石油和化工行业需求严重下降、景气全面下滑的信号。

数据显示,今年7月之前,国内浓硝酸市价一度从年初1000

多元(吨价)拉升至4000多元,涨幅堪称惊人。而此后,伴随大宗商品价格的暴跌,在9月到10月短短不过一个月时间里,硝酸市价又从4200元的历史高点“跳水”至1700至1800元,大跌2400元,月跌幅高达43%。

同样遭遇的还有硫酸。8月份时,国内硫酸价格还坚挺在2400元/吨,并一度以500%至600%的涨幅“技惊四座”;但到10月上旬,其价格竟直线下滑至400元/吨,月降幅达166.7%。

在此过程中,相关企业也脱去了昔日“牛股”的光环,如联合化工的股价从5月份的26.78元跌至目前的10

元左右,巨化股份股价则从5月份的12.5元跌至3块多。对此,国都证券化工行业分析师徐文峰表示,化工品本身是波动性很强的产品,在宏观经济预期不确定的影响下很容易出现大起大落。目前来看,不同类型的企业受到影响的程度不同,对一些自产自用的硫酸、硝酸企业而言,市场价格大跌的影响程度有限。

但有一些以之为原料的企业来说,目前的损失就可能比较大。

有不少企业当初在高位时囤积了大量硫磺,这已成为它们的一大包袱。”徐文峰说。

具体而言,他认为,像兴化股份

生产的硝酸主要为自用,受价格波动的影响就比较小;而像联合化工,因其外销的比例不断提高,市场价格的大起大落对其影响就比较大;至于那些在高位囤积了大量硫磺的企业,则影响更可能是灾难性的。

国内第二大浓硝酸厂商安徽华泰化工集团副总经理陈玉喜坦言,目前硝酸市场的主流价格已进入成本线以下,用不了多久,全国的硝酸企业还会停掉一半。据他透露,这种现象不仅发生在硝酸下游行业,甚至包括上游原料供应企业和技改关联企业都有。

此次硝酸市场价格急跌的原因首先是下游需求的锐减。”另一位

业内人士指出,进入8月份后,因北京奥运会导致的交通管制、安全管制和环保管制,造成硝酸需求严重不足。同时,行业对奥运影响的估计不足导致相当多的企业出现决策失误。尤其一些在奥运前囤积了大量生产原料和产品物资的企业更是受创不小。

最后,受全球性金融危机拖累,近期各类化工产品都出现跌价,作为化工基本生产原料“三酸两碱”之一的硝酸自然也难以独善其身。”上述人士说。

对于后市,他认为,硝酸市场的启动仍要依赖于下游苯胺、MDI、硝化棉、染料等行业的复苏。

GE将在华建清洁能源基地

◎本报记者 陈其珏 叶勇

通用电气(GE)公司昨日宣布,尽管身处全球经济动荡,GE来自“绿色创想”(包括节能、环保产品和服务)的收入仍将在2008年实现21%的大幅增长,达到170亿美元。同时,GE本年度在清洁能源技术的研发投资也将超过14亿美元。

GE董事长兼首席执行官杰夫·伊梅尔特表示:“目前GE更清洁的创新和技术在市场齐头并进。GE还将致力建设未来的智能能源网;让电动车辆从实验室驶向现实世界的道路;在美国、印度、中国和东欧建设大规模、先进的清洁能源生产基地。”

GE表示,今年将投资14亿美元用于清洁能源技术研发,更加接近2010年前实现“绿色创想”研发投入15亿美元的目标。在增加“绿色创想”产品收入方面,今年GE来自“绿色创想”产品和服务的收入将增至170亿美元。在2007年,GE将2010年的“绿色创想”的年收入目标从原来的200亿美元提高至250亿美元。

河南商品房 空置面积连续四月增加

受商品房销售下降的影响,河南省商品房空置面积持续增加,9月末达到241.43万平方米,比上年同期增加了21.13万平方米,同比增加39.2%。

河南省统计局最新统计,今年1月至9月,全省商品房销售面积和销售额继续下降。全省商品房销售面积为1961.98万平方米,比上年同期下降15%,其中商品住宅销售面积1817.26万平方米,同比下降13.7%。

全省商品房销售额465.76亿元,同比下降12%,降幅比前8月扩大3.2个百分点,其中商品住宅销售额为393.17亿元,同比下降12.1%。

今年8月豫房景气指数自2003年9月以来首次进入不景气区间,9月继续下降到99.14,比8月份下降0.45点,比去年同期下降了4.89点。在销售量下降、市场观望气氛较浓的情况下,全省商品房空置面积增速持续加快,6月到9月,商品房空置面积环比增速分别为5.4%、14.5%、24%、33%。

当地市场人士分析,商品房销售面积和销售额持续“双降”,显示当前河南房地产市场低迷状态在进一步加深。近期国家和地方上相继出台了若干扶持措施,能否就此改变市场浓厚观望气氛,还有待观察。(新华社)

广州第三季度商品房 新开工面积大降

受房地产市场趋冷及资金紧张等因素影响,广州房地产企业调整开发进度,今年以来商品房新开工面积下降4.8%,第三季度更大幅下降32.3%。

据广州市统计局的数据,今年1月至9月,广州房地产开发施工面积5247.17万平方米,同比增长14.3%。其中住宅施工面积3506.79万平方米,同比增长10.2%。

从商品房开工进度情况来看,新开工项目基本集中在2007年下半年以及2008年一季度,而2008年下半年以来新开工面积大幅减少,与上半年新开工面积同比增长10%形成较大反差。由于商品房从开工到面市需要一定的周期,随着已开工项目的陆续建成,广州房地产市场有可能出现一段时间集中上市后供应量大幅减少的情况。(新华社)

荟才环球 挺进中国

◎本报记者 李小兵

近日,国际专业财务资讯公司——荟才环球(RESOURCES)宣布其上海分公司成立。至此,这家已在56个国家拥有89个办事处的国际财务资讯公司,加快了在中国的业务拓展。

荟才环球2000年在纳斯达克上市,目前有4300名资深专业顾问分布在世界56个国家开展业务。公司新任CEO托马斯·D·克里斯托波洛称,其实,荟才环球早在2005年就在中国开展了相关业务,2006年北京分公司成立。但近期,公司不断接触到中国企业希望通过并购进入国际市场的信息,中国企业尤其是大企业积极探索“走出去”,令公司发现中国市场独具魅力。

正是被这种独有的魅力所吸引,荟才环球透露,继上海分公司开业后,公司还将择机在广州和深圳继续设立分公司,以满足业务所需。

速用第三方工具 补漏洞遏制木马入侵

◎本报记者 彭友

日前,微软为加强正版验证而策划的“黑屏行动”正式推出,有关电脑高手建议网友立刻关闭微软自动更新功能,通过拒绝下载微软“黑屏”补丁的方式来避免黑屏。360安全专家提醒:关闭自动更新后如果不及时采取其他措施,很有可能会导致木马入侵,从而引发比电脑黑屏更严重的后果。

360安全专家建议,对于那些已经关闭了自动更新的用户,应立即采用第三方漏洞修补工具,及时下载那些用于安全目的的补丁,以防万一出现可能的风险。

网商电脑问世 阿里巴巴左右前行路

联想、阿里巴巴以及英特尔IT三强16日宣布联合研发的首台中小企业电子商务电脑正式面市。经过半年等待,这批被业内称为网商电脑的新产品终于瓜熟蒂落。不过,这款被三方寄予厚望的产品,能在多大程度上帮助中小企业跨越电子商务发展“起步难”瓶颈,抵御国际贸易风险,尚需时间观察。

网商电脑问世

早在今年5月,阿里巴巴与英特尔即共同发起了一项“助力中国”计划,核心内容是帮助广大中小企业用户方便地进行电子商务交易。联想随后宣布加入该计划。当时三方高层预计,整合三方资源的首台网商电脑将在半年后问世。

三方发布的这款电脑,核心是围绕中小企业电子商务来设计的,目的在于实现“开机即可网上贸易”的理想。它实际上是依托英特尔、联想的硬件和阿里巴巴在电子商务上的优势来实现电子商务行为。在硬件上,它采用联想扬天系列和联想ThinkPad SL系列电脑,保留了联想扬天原有的商务应用,并着力解决中小企业电子商务应用过程中经常碰到的成本高、操作复杂等难题。在软件上,它内置了阿里巴巴针对中小企业的企业网站winport旺铺,为中小企业提供全面企业级电子商务应用服务。联想表示,该电脑不会因为附加的软件系统而增收额外费用。

网商电脑的问世,从某种意义上说,是市场诱惑和压力共同作用的结果。

一方面,借助电子商务减少企业成本,提高效率正成为全球中小企业快速发展的关键要素之一。研究表明,在开展电子商务的中小企业中,59.48%的企业增加了客户,



徐汇 资料图

51.61%的企业实现了销售量增长,45.97%的企业实现了品牌提升。正是这种好处,对中小企业的网上交易产生了持续吸引。

另一方面,受美国金融危机影响,中国经济在今年前8个月增长放缓,进出口业务受到一定程度影响,尤其是全国数量庞大的中小企业受到冲击最为明显。传统业务模式带来的收益放缓,迫使很多中小企业开始寻找新的途径促进业务增长。中小企业必须借助互联网和电子商务这些新兴的技术手段,以提高交易效率,降低交易风险,才能抵御当前美国金融危机引发的全球贸易风险。”敦煌网CEO王树彤说。

但长期以来,面向广大中小企业的实用、易用的电子商务服务及

IT设备较少,这成为阻碍中小企业升级IT设备及电子商务应用的最大障碍。可以说,网商电脑是在中小企业最需要时面市的。”联想集团副总裁夏立说。

能行多远

网商电脑的诞生,或许是三巨头在各领域寻求突破之路时不谋而合的选择。

但是,业内人士认为,网商电脑能否受到中小企业的青睐,根本上取决于三方今后合作深入的程度。实际上,相比起联想和英特尔,未来网商电脑的市场机会有多大,关键在于阿里巴巴。目前,阿里巴巴只是在该款电脑上整合了其winport旺铺,但这并非阿里巴巴

电子商务中最核心的资源,从这个意义上说,阿里巴巴参与网商电脑的合作,目前更多的是试水性质的。独立互联网分析师秦川此前就表示:“阿里巴巴参与网商电脑合作的目的还是把它当作争夺中小企业的客户的一种手段。”因此,网商电脑能否成为助推中小企业跨越电子商务门槛的利器,归根到底还要看阿里巴巴在拿出核心资源方面能下多大的决心。

据悉,此次推出的中小企业电子商务电脑只是“助力中国”计划中完善中小企业电子商务基础设施的一个组成部分。三方透露,下一步将吸引更多产业链上下游合作伙伴。从这个角度看,这将使国内中小企业从中直接受益。(新华社)

Table with financial data for Shenzhen Jinzheng Technology Co., Ltd. 2008 Q3 Report. Columns include: Item, Report Period, Current Period, Previous Period, Change (%) and Change (Percentage Points). Rows cover total assets, equity, operating income, and various profit margins.

深圳市金证科技股份有限公司 2008年第三季度报告

Table showing shareholder information for Shenzhen Jinzheng Technology Co., Ltd. 2008 Q3 Report. Columns include: Shareholder Name, Share Type, and Share Quantity. Lists major shareholders like Huiyuan Group and others.

深圳市金证科技股份有限公司 2008年第十次会议决议公告. 公告编号:2008-019. 主要内容: 审议《关于变更公司财务审计机构的议案》等议案。

泛海建设集团股份有限公司 关于有限售条件流通股质押的公告. 公告编号:2008-053. 主要内容: 公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

新疆天业股份有限公司更正公告. 公告编号:临2008-020. 主要内容: 公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

江苏中天科技股份有限公司 关于非公开发行股票申请获得中国证券监督管理委员会发行审核委员会审核通过的公告. 公告编号:2008-024. 主要内容: 公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负有连带责任。